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ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PIRANGA 1 

Às treze horas do dia dez de setembro de dois mil e dezenove, teve início a 22ª Reunião 2 

Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Piranga – CBH Piranga, no auditório do 3 

Sindicato dos Produtores Rurais, em Ponte Nova/MG. A Sra. Sônia Madali, Presidente do CBH, 4 

iniciou a reunião dando boas vindas membros presentes pela primeira vez na plenária. Nos 5 

Informes da Diretoria e Comunicados dos conselheiros a Presidente falou da substituição do 6 

representante do IGAM, passando a ser o Sr. Eduardo Araújo. Mencionou que o Sr. Senisi Rocha 7 

enviou comunicado sobre impossibilidade de participação tendo em vista a ausência de veículo 8 

para seu deslocamento. A Presidente informou também que o contrato com a empresa de 9 

locação de veículos terminou em julho deste ano e o IBIO está dando andamento a um novo 10 

processo de contratação por meio de licitação. Em seguida abriu espaço para os membros 11 

informarem sobre os eventos que participaram representando o CBH. Informou que participou 12 

de reunião com o Governador do Estado de Minas Gerais, Romeu Zema. A reunião aconteceu a 13 

pedido do Fórum Mineiro de Comitês de Bacias Hidrográficas, que solicitava apoio ao Estado 14 

quanto a estruturação dos comitês, principalmente dos que ainda não têm a cobrança pelo uso 15 

da água implementada. Segundo a Presidente, o Governador afirmou que entende e que 16 

reconhece o papel dos Comitês na sociedade como interlocutores na gestão de RH. Ao final da 17 

reunião os representantes do Fórum pediram uma resposta mais prática ao Governador, como 18 

por exemplo a realização de uma agenda para ouvisse e atendesse as demandas e necessidades 19 

dos CBHs. Foi proposta a realização de uma agenda trimestral com o Governador para discutir as 20 

questões e mostrar os entraves no processo de gestão dos recursos hídricos. No próximo dia 20 21 

haverá reunião do IGAM com os CBHs Mineiros para começar a construir a proposta para 22 

apresentação ao governador em três meses. A Presidente também falou sobre a importância do 23 

acompanhamento dos programas e as ações da Fundação Renova. O Sr. Wanderci falou do 24 

adiamento de uma das reuniões das Câmaras Regionais e Comissões Locais, e destacou a 25 

importância da participação dos representantes do Comitê nesse âmbito. A Presidente falou 26 

sobre a importância da divulgação e retorno das atividades dos representantes do CBH no grupo 27 

do Whatsapp, se atendo sempre às demandas e assuntos relativos exclusivamente à bacia do rio 28 

Doce e Rio Piranga. Solicitou ao Vice-Presidente, Sr. Carlos Eduardo, que participa da Câmara 29 

Técnica de Saúde do Comitê Interfederativo e do Fórum Nacional de Comitês, que repasse as 30 

informações e encaminhamentos para o grupo, assim como os demais membros que tiverem 31 

conhecimento dos demais assuntos. O Sr. Carlos Eduardo, Vice-Presidente do CBH, contou sobre 32 

sua participação em reunião da CT Saúde em Vitória/ED. Informou que o grupo é responsável 33 

pela análise do monitoramento da água tratada para consumo humano. Disse que são realizadas 34 

coletas semanais e mensais pelo laboratório contratado pela Fundação Renova e caso sejam 35 

verificadas contaminação ou alterações no padrão permitido pelo Ministério da Saúde, é 36 

solicitada a recoleta, e, sendo confirmada, é feito comunicado ao Prefeito da região afetada para 37 

providenciar solução alternativa para a comunidade, como uma nova forma de captação. 38 

Sempre que há demanda de algum município, disse ter o Grupo de Trabalho Regional, com 39 

reuniões mensais, com demandas da Câmara Técnica que podem ter Notas Técnicas pra levar 40 

para o CIF. A Sra. Sônia falou sobre ofício encaminhado à Fundação Renova relatando que 41 
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algumas pessoas passaram a sentir sintomas após contato com a água, mas informou que não 42 

foram devidamente respondidos. Citou ainda sobre a solicitação da Sra. Fernanda, disse que foi 43 

feito ofício ao IGAM solicitando apresentação sobre o processo de outorga e a quantidade 44 

significativa de outorgas na bacia. Na próxima reunião será feita a apresentação do IGAM e da 45 

Polícia de Meio Ambiente. Sobre o CIF o Sr. Carlos Eduardo informou a respeito da deliberação 46 

que destinava 450 milhões para coleta e tratamento de esgoto e 50 milhões para resíduos 47 

sólidos. Afirmou que serão realizadas reuniões para as tratativas com os municípios. Sobre a 48 

revisão do TTAC, ficou definido como demanda do CBH, o envio ao Conselho Consultivo sobre 49 

qual seria p prazo para conclusão da revisão do TTAC. O Sr. Marcelo falou sobre a situação dos 50 

produtores rurais. A Presidente do CBH afirmou que trata de um assunto a ser discutido, 51 

inclusive quando da revisão do PAP, mas que o CBH não pode cobrar, por exemplo, que seja feita 52 

a revisão dos PMSBs, como é dever do MP, mas que podem fazer encaminhamentos, inclusive 53 

do assunto levantado pelo Sr. Marcelo. Em seguida, o Sr. Carlos Eduardo justificou a ausência do 54 

Sr. Luiz Cláudio, que não pode comparecer a reunião pois teve que participar de reunião do CBH 55 

Santo Antônio. Dando prosseguimento à pauta, passou-se para a apresentação do Sr. Michael 56 

Jacks, representante do IGAM para apresentação da situação do Contrato de Gestão IGAM e 57 

IBIO. O Sr. Michael apresentou aos presentes o objeto e diversos detalhamentos sobre o 58 

Contrato de Gestão e fez comentários acerca dos indicadores de desempenho que possuem 59 

cada um deles. Explicou algumas metas que devem ser alcançadas como forma de avaliação dos 60 

trabalhos da agência e afirmou que a forma de avaliação não retrata a realidade. Citou as 61 

irregularidades de repasses, diante da crise financeira do Estado de MG. A respeito das 62 

dificuldades do contrato de gestão, mencionou as glosas que estão em fase de recursos pelo 63 

IBIO. Falou sobre os pontos que justificaram as glosas nas contratações do SIG WEB Doce e os 64 

Planos Municipais de Saneamento Básico – PMSBs. O Sr. Ricardo Valory, Diretor Geral do IBIO, 65 

falou sobre os recursos apresentados pela agência e, no caso dos Planos Municipais, citou a 66 

efetiva entrega dos produtos aos municípios, sendo que a maior parte inclusive se tornaram leis 67 

municipais. O Sr. Michael falou sobre as aprovações das prestações de contas, o grupo de 68 

acompanhamento do contrato de gestão e a possibilidade de reestruturação do IBIO ou a 69 

contratação de nova entidade delegatária. Esclarecidos questionamentos e finalizada a 70 

apresentação, passou-se a palavra ao Sr. Ricardo Valory, Diretor do IBIO. O mesmo realizou 71 

apresentação sobre o atual cenário da entidade delegatária. Citou os problemas que culminaram 72 

na atual situação do IBIO e sobre a possibilidade de reestruturação da mesma. Finalizada a 73 

apresentação a Sra. Iolanda Gonçalves falou sobre a “Regulação e atualização dos PMSB 74 

(CISAB)”. A representante explicou sobre as leis que regem os planos de saneamento básico e 75 

deu detalhes sobre as questões que envolvem a taxação dos valores do serviço de saneamento e 76 

mencionou sobre curso que vem sendo realizado com os municípios para a reavaliação dos 77 

planos. Em seguida, o Sr. Eduardo Araújo, representante IGAM fez algumas considerações sobre 78 

o atual sistema de gerenciamento de recursos hídricos e seus problemas e explicou que 79 

apresentará em outra oportunidade sobre “papel, função e responsabilidades dos conselheiros 80 

dos CBHs”. Lembrou que existe um curso de capacitação online oferecido pelo Estado para os 81 

conselheiros sobre os comitês e demais instancias. A Presidente do CBH solicitou que na próxima 82 
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reunião fosse feita a apresentação do IGAM, visando auxilio ao CBH. Finalizados assim os itens 83 

de pauta, não havendo outros assuntos, a reunião foi encerrada às dezesseis horas e cinquenta 84 

minutos. 85 

                                86 

                                                             87 
Sônia Madali Boseja Carolino 88 

Presidente do CBH Piranga 89 


